Vraag Antwoord

Opgave 6 Crisis en inkomen

26 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:

Bij zelfstandigen is het inkomen een resultaat van het
marktmechanisme en geldt dat het nominale inkomen zal dalen bij
minder vraag naar hun diensten/producten bij een neergaande
conjunctuur

Bij werknemers is er sprake van loonstarheid (als gevolg van cao-
afspraken), waardoor het nominale inkomen niet sterk zal dalen bij
neergaande conjunctuur. De lonen kunnen niet direct worden
aangepast aan de economische situatie

27 maximumscore 2

bij (1) gelijk gebleven
bij (2) gedaald

bij (3) wel

bij (4) niet

28 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Uit de grafiek blijkt dat bij curve 2008 het inkomen van de laagste
inkomensgroep 12% van het totaalinkomen bedraagt,

en dat bij curve 2008 het inkomen van de hoogste inkomensgroep
100% — 66% = 34% bedraagt

De verhouding hoogste/laagste is:

curve 2008: inkomen 20% hoogste 34%

= =28
inkomen 20% laagste 12%

29 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord is:
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(De groep met de 20 procent hoogste inkomens telt relatief veel

Scores

zelfstandigen, dus) gegeven dat de inkomens van zelfstandigen sterker
daalden werd het inkomensverschil van de bovenste inkomensgroep

met de onderste inkomensgroep kleiner, en

daardoor werd de inkomensverdeling gelijker / werd de
inkomensongelijkheid kleiner (hetgeen betekent dat de inkomens
genivelleerd zijn)

14

lees verder » »»



Vraag Antwoord Scores

30 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:
» Bij een progressief belastingstelsel betaalt iemand met een hoger
inkomen procentueel meer belasting dan iemand met een lager

inkomen 1
* Hierdoor zijn de inkomensverschillen na belasting kleiner dan vooér
belasting 1

31 maximumscore 1
Een voorbeeld van een juist antwoord is:
De overheid kan de belastinginkomsten gebruiken voor beter onderwijs /
betere zorg / een beter milieu / herverdeling van inkomen etc. waardoor de
welvaart (in ruime zin) stijgt.

5 Aanleveren scores

Verwerk per examinator in de applicatie Wolf:

— de scores van de alfabetische eerste vijf kandidaten voor wie het tweede-tijdvak-
examen de eerste afname is én

— de scores van alle herkansende kandidaten.

Cito gebruikt beide gegevens voor de analyse van de examens. Om de gegevens voor

dit doel met Cito uit te wisselen dient u ze uiterlijk op 27 juni te accorderen.

Ook na 27 juni kunt u nog tot en met 30 juni gegevens voor Cito accorderen. Deze
gegevens worden niet meer meegenomen in de hierboven genoemde analyses, maar
worden wel meegenomen bij het genereren van de groepsrapportage.

Na accordering voor Cito kunt u in Wolf de gegevens nog wijzigen om ze vervolgens vrij
te geven voor het overleg met de externe corrector. Deze optie is relevant als u Wolf
ook gebruikt voor uitwisseling van de gegevens met de externe corrector.

derde tijdvak

Ook in het derde tijdvak wordt de normering mede gebaseerd op door kandidaten
behaalde scores. Wissel te zijner tijd ook voor al uw derde-tijdvak-kandidaten de scores
uit met Cito via Wolf. Dit geldt niet voor de aangewezen vakken.

HA-1022-a-22-2-c 15 lees verder »» >



